

美国增派航母到海湾

美军发言人否认调动航母与伊朗局势有关



□新华社供本报特稿
(耿学鹏)

美国军方11日证实，海军新调派的一支航空母舰战斗群已经抵达海湾地区，同时另一艘航母正在开赴这一地区。

美军发言人否认这次调动与伊朗局势有关。

增派航母

美海军第五舰队声明，“卡尔·文森”号航母战斗群“1月9日抵达第五舰队职责区域”。“卡尔·文森”号伴有巡洋舰、驱逐舰，搭载将近80架飞机和直升机。

第五舰队以海湾国家巴林为总部基地。它的官方网站显示，这一舰队职责区域涵盖

海湾、红海、阿曼湾和印度洋部分海域。

五角大楼发言人约翰·柯比11日告诉媒体记者，“卡尔·文森”号“没有在海湾水域内”，也没有穿越霍尔木兹海峡，它将轮换“约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群。

“约翰·斯滕尼斯”号按计划将返回圣迭戈港，但柯比没有披露返回时间。

美国海军官员同时证实，“亚伯拉罕·林肯”号航母战斗群结束对泰国港口的访问后，如今正位于印度洋海域并前去与“卡尔·文森”号会合。

无关局势

发言人柯比特别提出，这次调动无关近来伊朗及海湾局势新进展。

他说，“卡尔·文森”号派驻海湾地区是“例行”行动且“早有计划”。

“我不想给人一种印象，即我们因担忧现在发生在伊朗的事情而急调两艘航母到那里。”

按照一些美军官员的说法，这一地区同时有两艘美国航母“并不特殊”；在过去18个月中，至少两次有两艘美军航母同时出现在海湾地区。

柯比说，在海湾及其邻近海域的航母战斗群数量“总是在变化”，但美军无意改变这一地区的“军力态势”。

设置“红线”

美海军这次部署调整正值伊朗核问题及霍尔木兹海峡安全局势敏感之时。

伊方先前说，如果西方国家制裁伊朗石油出口，伊朗将考虑封锁全球石油运输要道霍尔木兹海峡。美方官员回应，封锁霍尔木兹海峡是美国不能允许的“红线”。

按照第五舰队网站发布的声明，“卡尔·文森”号战斗群指挥官托马斯·香农在抵达第五舰队职责区后说，“卡尔·文森”号将与美国在海湾地区的伙伴紧密合作，履行美方承诺，“维护地区内贸易物品自由流通”。

将被轮换回国的“约翰·斯滕尼斯”号航母据信上月底从海湾出发，穿越霍尔木兹海峡，支援驻阿富汗国际部队。

伊朗军方1月3日说，如果美国航母返回海湾，伊方将采取行动。

伊朗方面11日没有回应美海军最新部署调整。

图说天下



德国一被告当庭射杀检察官

1月11日，警察进入德国巴伐利亚州达豪市发生枪击事件的地区法庭。德国南部巴伐利亚州达豪市11日下午4时左右发生一起枪击案。一名被告在法庭审理过程中突然拔枪向公诉检察官开枪，被子弹射中的检察官在被送往医院后抢救无效身亡。

(新华社/法新)



菲律宾车祸致12人伤亡

1月12日，在菲律宾首都马尼拉东部的安蒂波洛，一名警察查看被撞毁的卡车。当天，一辆自卸卡车在安蒂波洛下坡行驶时撞上一个警察哨所，造成5人死亡，7人受伤。事故原因是卡车刹车失灵。(新华社/法新)



爱沙尼亚报告150例 法国PIP公司硅胶隆胸手术

这是1月11日在爱沙尼亚帕尔努一家医院拍摄的隆胸用硅胶体。欧洲媒体相继报道了法国PIP公司隆胸用硅胶体使用了未经卫生监管部门批准的工业级硅胶，法国、英国、捷克、德国、荷兰等国卫生部门已建议接受隆胸手术的本国妇女尽快移除劣质填充物。爱沙尼亚帕尔努市近日报告了至少150例为当地及周边国家女性植入PIP硅胶体的隆胸手术，但目前实施手术的医院还未就相应措施作出明确表态。(新华社发)



一艘韩国渔船在南大洋上失火

这张1月12日发布的照片显示浓烟从起火的韩国渔船上冒出。新西兰救援协调中心11日说，一艘韩国渔船当天凌晨在南大洋上突然起火。40名船员中，有3名船员失踪，3人被大火烧伤，其他人员目前已安全转移。(新华社/法新)

欧盟拟就赤字处罚匈牙利

匈牙利否认欧盟方面说法，称愿与欧盟委员会讨论赤字议题

□新华社供本报特稿(李良勇)

欧洲联盟委员会11日说，匈牙利没能在既定目标削减2012年赤字，将寻求处罚这个中欧国家。

欧盟委员会说，匈牙利“没有采取有效紧缩措施，制定可持续财政政策”，把财政赤字相当于国内生产总值(GDP)的比重控制在规定的3%上限以内，“建议进入过度赤字处理机制下一阶段”。

这一欧盟执行机构呼吁欧盟国家财政

部长处罚匈牙利。欧盟财长定于本月24日召开会议。

按照欧盟《稳定与增长公约》规定，欧元区国家财政赤字不得超过当年国内生产总值的3%。如果违反，欧盟委员会有权处以罚款，额度可高达这个国家国内生产总值的0.5%。

匈牙利不是欧元区国家，但仍可能面临“处罚”。欧盟委员会负责经济和货币事务的委员奥利·雷恩说，欧盟可能从2013年1月起暂停向匈牙利发放数以十亿美元计的援助资金。

匈牙利财政部当天发表声明，“数字会说明一切……我们2012年的财政赤字将低于3%，2013年同样如此”。声明说，匈牙利政府“准备与欧盟委员会讨论过度财政赤字”。

匈牙利最近几年经济持续低迷，背负沉重债务。官方数据显示，截至去年9月底，债务总额相当于国内生产总值的82.6%。匈牙利的失业率为10.8%。

全球三大评级机构惠誉、标普和穆迪均已把匈牙利主权信用评级下调至“垃圾级”，评级展望为负面。

美国否认参与 暗杀伊朗核专家

□据 新华社华盛顿1月11日电

美国国务卿希拉里11日否认美国参与暗杀伊朗核专家事件。

希拉里当日同来访的卡塔尔首相兼外交大臣哈马德举行的联合记者招待会上说：“我要直截了当地否认美国参与了伊朗国内的暴力行为。”

据伊朗媒体报道，当天上午，在德黑兰北部卡塔比广场附近，有人乘摩托车将磁性炸弹吸附到一辆汽车上并逃离现场。汽车随即爆炸，车内三人一死两伤。死者为与伊朗核计划有关的化学专家穆斯塔法·艾哈迈迪·罗尚。两名伤者被送往医院救治，其中一人不治身亡。

伊朗第一副总统拉希米11日说，这次爆炸袭击系以色列特工策划。